

LAS NOTICIAS DEL FRENTE SON OPTIMISTAS

Detenidos los jefes sospechosos, en Alicante se respira puro ambiente republicano

Don Diego Martínez Barrio llega a nuestra ciudad

Dice Indalecio Prieto Milicias populares antifascistas

En España estamos en plena guerra, una guerra cuyo alcance no supieron medir quienes la han provocado, pues creyeron, sin duda, que su plan iba a ser como «coser y cantar». A estas horas habrán ya apreciado toda la magnitud de su error, error nacido de que, al calcular sus fuerzas, deslumbrados por la extensión de las mismas, olvidaron medir las del adversario, que dieron por nulas. No supusieron que era tan grande la adhesión del pueblo a la República ni su fervor por defenderla. Y lo que creyeron iba a reducirse a la lectura de un bando marcial, y, a lo sumo, a algún paseo militar, se lo encuentran hoy trocado en una guerra difícilísima para ellos.

Toda guerra es escuela de crueldad. No escapará a nuestra a esta consecuencia fatal, verdaderamente terrible. Ni siquiera cuando los sangrientos combates cesen habrá sonado la hora de la paz. El rescoldo de los odios lo estará avivando a cada instante la pasión. Y acaso surjan nuevas llamaradas.

Es muy distinto el final de una lucha entre dos países enemigos, cuyos ejércitos, al concertarse la paz, pierden todo contacto, y la conclusión de una guerra civil, que determina la convivencia en el mismo territorio de los combatientes: de vencedores y vencidos.

El rencor sobrevivirá por mucho tiempo al armisticio, y ese rencor será más hondo cuanto más se prolongue la bárbara pelea, que llegará a secar de tal manera los espíritus que no deje florecer en ellos los principios más elementales de la moral en que ha de descansar la solidaridad humana. Nuestras preocupaciones deben de situarse más allá del término de la guerra civil. Quizá esas de orden espiritual parezcan en estos momentos de furia prédicas pueriles que ahoga fácilmente el estampido de las bombas. Pero, aun en el orden material más estricto, hay motivos para que no podamos contemplar sin preocupación el porvenir de España.

La lesión que la guerra civil produce en nuestra economía es ya bien evidente. Para apreciar esa lesión, no sólo hay que contar el esfuerzo económico que realiza el Estado para sofocar la rebelión. Desde un punto de vista nacional, es computable también el esfuerzo que en ese aspecto realizan los insurgentes. Legiones de hombres están apartados hoy del trabajo, que es riqueza, para consagrarse a la guerra, que es destrucción. Las manos que habían de recoger la cosecha empuñan las armas, mientras en el campo se agotan y pudren las mieses y los frutos. Y, en tanto, cañones y aeroplanos siembran la ruina. La peseta, que aun mantiene su fuerza adquisitiva en el interior, es un signo monetario casi nulo en el exterior. No tenemos crédito. La contienda civil acaba de desbaratarlo. Y a medida que la lucha se prolongue, esas heridas se profundizarán, poniendo en peligro la misma vida de España.

Todo eso han hecho quienes, según su decir, se proponían salvarla.

Alicante en la revolución

No se ha alterado la paz de la ciudad cuyo sosiego sigue imperturbable.

Ayer tarde fueron encarcelados numerosos jefes y oficiales sospechosos de ser desafectos al régimen y el regimiento queda bajo el mando de un capitán y teniente auténticamente republicanos como lo es el coronel que tan buenos servicios viene prestando a la causa de la República en estos días.

Ayer y hoy se intensificaron las detenciones de fascistas cuya relación figuraba en las listas oficiales ocupadas a sus dirigentes.

Al salir este número a la calle habrá llegado a Alicante la Junta regional delegada, que tiene su residencia en Valencia y que preside el señor Martínez Barrio.

Se hospedarán en el Hotel Sampedro.

Quizá por unos días, por centralizar mejor los servicios cuya organización lleva en gestión, resida la Junta durante algunos días en Alicante y es posible que se subdivida la Junta quedando en Valencia los señores Ruiz Funes y Esplá y en Alicante los señores Martínez Barrio y Alonso Mallol.

En el Gobierno Civil se ha hecho público para conocimiento general y en particular de los familiares de quienes integran las columnas expedicionarias que de Alicante salieron en dirección a focos rebeldes, que la primera de estas columnas por confidencia telefónica celebrada este mediodía con el jefe de la mencionada fuerza, se encuentran en El Carpio (Córdoba), sin novedad en inmejorables condiciones de posición y eleva-

dó espíritu, y la segunda se mantiene en análogas condiciones en Guadix (Granada), según comunica el jefe de esta fuerza.

Esta noche a las diez pronunciará un discurso que la radio difundirá, el «leader» comunista alicantino Rafael Millá.

Ayer tarde la fuerza pública de Orihuela y las milicias ciudadanas practicaron un registro en el Palacio del obispo, en Orihuela, encontrando en diferentes armarios y cajones dinero, alhajas y valores públicos por un valor aproximado de 2.000.000 de pesetas.

Hicieron entrega de todo ello a la autoridad gubernativa.

Esta mañana y durante esta tarde y noche partirán nuevas fuerzas del ejército y milicias para los lugares a que han sido destinadas en disposición rápida de acudir al frente de lucha.

El ejército del pueblo

El Gobierno tiene en estudio un proyecto mediante el cual se permitirá el ascenso a gran número de cabos, sargentos y brigadas leales a los empleos inmediatos superiores.

De más está el decir que esta noticia a de ser acogida con extraordinario entusiasmo por el pueblo, ya que, a la vez que se estimula a los que no han faltado a su palabra, se va hacia la creación del auténtico ejército popular.

Trabajadores, jóvenes, estudiantes:

El movimiento sedicioso del fascismo español, iniciado por unos militares corenes de los más elementales principios de honor cívico y sostenido por las clases reaccionarias de la política española, sin ser ya todo lo alarmante que fué en los primeros momentos de la insurrección, sigue siendo todavía lo suficientemente difícil para significar una preocupación seria para las conciencias proletarias y liberales de nuestro país.

La economía nacional está amenazada por la crisis, el estado de las poblaciones dominadas por los militares fasciosos suponen un peligro constante mientras no sean recuperadas por las fuerzas leales del Gobierno legalmente constituido.

Esta situación, creada por la criminal provocación fascista, obliga al proletariado organizado y a los partidos clasistas y liberales a disponer de todos sus efectivos y a movilizarlos en defensa de las libertades populares armadas.

Es un deber ineludible. Es preciso sofocar hasta los últimos brotes del movimiento fascioso en el plazo más breve y de la forma más completa y definitiva.

Conscientes de esta necesidad, inmediata, las organizaciones sindicales de la U. G. T. y C. N. T., las Juventudes Republicanas, Socialistas, Comunistas y Libertarias; los Partidos Republicanos de Izquierda, Comunistas Socialistas Sindicalistas y la Federación Anarquista Ibérica, han concentrado el esfuerzo de sus milicias armadas en una misma dirección y bajo un mismo control.

UNIFICACION DE LAS MILICIAS POPULARES

En el momento presente no hay ni puede haber nada que separe a las tendencias izquierdistas del movimiento obrero y liberal de España.

Esta consideración sobre los deberes del momento ha sido el motivo fundamental que ha guiado el esfuerzo de los partidos y organizaciones hasta conseguir esta unificación de actividades y dirección.

Una sola idea: Luchar por las libertades populares... Un solo compromiso: Abatir y sofocar completamente el movimiento fascioso y criminal de las fuerzas reaccionarias de España y una consigna general: Unir todos los esfuerzos y empeñar hasta el último hombre y el último cartucho en defensa de los intereses de las masas laboriosas de nuestro pueblo.

Con estos propósitos se ha unificado las milicias obreras y republicanas de Alicante bajo la denominación general de Milicias Populares Antifascistas y han establecido su cuartel de concentración general en el antiguo Asilo del Remedio, situado en el paseo de Campoamor.

EXTRUCTURACION

Estas milicias tendrán un contenido esencial y ampliamente democrático. Los cargos representativos de los milicianos serán acordados por libre elección en reuniones generales de los mismos. Los acuerdos de importancia en los aspectos de organización escapan de las atribuciones del Consejo General de Milicias deberán ser tomados en Asambleas generales de milicianos.

Para evitar infiltraciones de elementos dudosos, solo serán inscritos como milicianos quienes acompañen a su solicitud de ingreso el aval de una organización política o sindical responsable.

Los servicios serán distribuidos en: Activos, Disponibles y Servicios Auxiliares; es decir: Activos los que forman el servicio de vigilancia y actividad permanente y están preparados a la primera orden de movilización; Disponibles los que permanecen ocupados en sus quehaceres profesionales, pero constan en el listín de milicias, preparados a incorporarse a las mismas en cuanto sean necesarios para que éstas rindan la máxima eficacia. Los Servicios auxiliares serán los ocupados en empleos de oficinas y ocupaciones secundarias.

Para los dos primeros servicios, solo serán inscritos los mayores de 18 años y los menores de 36, menos para Auxiliares, en los cuales no existirá limitación de edad.

Funcionarán oficinas de inscripción en los locales de las entidades que firman el presente manifiesto.

Estas son, en sentido general, las normas esenciales de extructuración de las Milicias Populares Antifascistas.

PREPARACION TECNICA

Uno de los mayores defectos de las milicias que partieron, fué la falta de preparación técnico-militar que retrasó algunas actividades y fué causa de que algunas de estas no rindieran la eficacia necesaria.

Ante la necesidad de solucionar estos defectos, el Consejo General de Milicias ha formado un Cuerpo técnico auxiliar integrado por camaradas de reconocida capacidad en los servicios de actividad militar que instruya a nuestras milicias populares en los principios elementales de ataque y defensa.

Nuestro propósito decidido consiste en formar un Cuerpo responsable de milicias que rinda los efectos de eficacia más instensos al servicio de los intereses generales de la población española.

Palabras finales.—Un deber de todos, sea cualquiera su significación política y social, es ayudar a la organización de milicias y su rápida preparación.

El Gobierno, armando estas milicias responsables en la forma que haga más eficiente su actuación, no consiguiendo que los milicianos vayan completamente desarmados o pertrechados de armas inútiles y ridiculas.

El Comercio, favoreciendo el sostenimiento económico de los milicianos y sus familiares, no dejándose llevar por impulsos egoístas, que resultarían contraproducentes, ya que a fin de cuentas son estas milicias las más entusiastas sostenedoras de los intereses de todos.

Con el propósito de dar a continuación de estas milicias el carácter popular que le es indispensable, y para dar a conocer al pueblo sus propósitos y determinaciones, las Milicias Populares Antifascistas celebrarán una asamblea pública, a la que invitamos al pueblo en general, la cual tendrá lugar el día 5 del corriente, a las 6 de la tarde en el local de la

Horas retrospectivas

La sublevación de los jefes de la Armada

Desde la estación de Radio de la Ciudad Lineal se puso a las tripulaciones en conocimiento de la verdad, determinando la rebelión contra los mandos

Persona que ha vivido íntimamente, desde las primeras horas de la sublevación, las jornadas de la Marina de guerra, ha facilitado referencias de la forma en que se inició y cómo fué sofocada la rebeldía de los jefes y oficiales de la Armada.

Las primeras noticias. —El capitán de corbeta Castor Ibañez Aldecoa, traidor al régimen

Las primeras noticias se recibieron en Madrid el viernes 17 del pasado. Se trataba de la alocución o manifiesto que Franco dirigía a todos los barcos y a todas las guarniciones y era transmitido desde Cartagena a la estación oficial de radio del ministerio de Marina, sita en la Ciudad Lineal.

Se hallaba en la cabina receptora el oficial radiotelegrafista encargado del servicio, don Benjamín Balboa, republicano cien por cien, que se negó a transmitir el mensaje e increpó al comunicante de Cartagena. Este respondió con voz trémula, dando la razón a Balboa, y añadiendo que se cumplirían órdenes de la superioridad.

El señor Balboa informó seguidamente de todo al secretario del ministro de Marina, y comprendiendo que no había tiempo que perder, empezó a actuar por su cuenta, a impulsos de su fervor republicano.

Pedia el secretario del ministro, urgentemente, el texto de la alocución de Franco, y Balboa decidió tomar un coche para llevarse.

En aquel momento, el capitán de corbeta Castor Ibañez Aldecoa, traidor y perjuro, se interpuso para disponer que antes que al ministro se informase ampliamente al jefe de Estado Mayor, almirante Salas, complicado en el criminal movimiento.

Fué el propio Ibañez Aldecoa el que hizo la comunicación a Salas, dejando abierta la cabina, de modo que todos pudieran ver la alegría y regocijo con que hablaba. Luego, el citado traidor ordenó que sólo se comunicase por uno de los tres teléfonos que tiene aquella central de radio. Se trató de impedir toda comunicación que no estuviera custodiada por él.

Pero la lealtad republicana de Balboa, vigilante, logró interponerse en las comunicaciones de los dos traidores: Salas y Castor Ibañez.

Plaza de Toros, en la que tomarán parte los camaradas:

Pascual García, por el Partido Sindicalista.

Antonio Eulogio, por los Partidos Republicanos.

Ildefonso Torregrosa, por los Partidos Marxistas.

Serafin Aliaga, por la C. N. T., F. A. I. y Juventudes Libertarias.

Por el interés general, por la lucha antifascista, por las libertades democráticas, todos a la Asamblea de las Milicias Populares Antifascistas!

Partidos Izquierda Republicana, Unión Republicana, Agrupación Socialista, Partido Comunista, Juventud Socialista Unificada, C. N. T., F. A. I. y Juventudes Libertarias.

Se reduce y detiene a traidor. — Órdenes a las tripulaciones republicanas

Pronto se supo que Salas pedía a Ibañez la retransmisión del mensaje a todas las guarniciones y que éste apuntaba la dificultad de hacerlo, porque cerca de él tenía «un hueso».

El «hueso», como el lector comprenderá, era el gran patriota y republicano insignie don Benjamín Balboa.

Y «el hueso», que estaba resuelto a todo para cumplir con sus deberes de lealtad al régimen, esterilizó las horas del traidor Ibañez, que en la madrugada del 18, cansado de esperar al teléfono noticias que no llegaban, abandonó sus habitaciones y se encaminó a la estación radiotelegráfica.

Pero a la entrada del edificio se encuentra con Balboa, que le cierra el paso, echándole en cara su traición, y apuntándole con una pistola logra reducir a Ibañez, encerrándolo en sus habitaciones particulares, de las que salía poco después detenido a responder de su traición.

Llamadas urgentes salen luego de la estación de Radio para las tripulaciones de nuestros barcos de guerra. El primero que se había sumado al movimiento, el «Ferrándiz», llevaba su carga de moros hacia Algeciras.

Balboa logró, tras tenaces esfuerzos, ponerse al habla, en plena travesía, con el operador del «Ferrándiz», al que informa de lo que ocurre y le invita a que provoque la rebelión contra los mandos del buque.

Imposible hacerlo entonces, porque el barco va lleno de tropas sublevadas. Pero al regresar, ya sin las tropas a bordo, el «Ferrándiz» reduce a sus jefes y la tripulación se pone a las órdenes del Gobierno legítimo.

La misma operación se hizo con un destructor que estaba en Ceuta y, desde la estación de Radio de la Ciudad Lineal, Balboa y el comandante Vázquez Seco, jefe de los radiotelegrafistas de la Armada, que desde el primer instante acudió con valor y entusiasmo a su puesto de honor, llevaron a todos los buques la voz de la verdad, consiguiendo la solidaridad de todas las tripulaciones, que se pusieron al lado del Gobierno al grito de ¡Viva la República!

Y he aquí cómo, en el transcurso de unas horas, los sublevados sintieron sobre ellos la derrota, por haberles fallado uno de los más poderosos recursos con que contaban.

Crónica Social

Ha fallecido en Orihuela, a los 85 años de edad, la bondadosa señora doña Monserrate Cárcels Castejón.

El entierro constituyó una sentida manifestación de duelo.

A su familia, y especialmente a sus hijos doña Julia, don José Luis, don Enrique y don Manuel Luis Cárcels testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Notas del frente

Flores rojas sobre el cadáver del coronel Puig

El fascismo aniquilado en Guadarrama.-La ametralladora trágica que asesinó a un soldado glorioso.-Cinco gitanos en el frente

Los sublevados que tuvieron la osadía de llegar hasta las crestas de la Sierra ocuparon los lugares matemáticamente fijados por Gil Robles en colaboración con los generales facciosos ahora, cuando el «jefe» era nada menos que, a la par que traidor a la República, ministro de la guerra. De todos es conocida la tragedia de la Sierra. El enemigo situado ventajosamente, con armamento excelente ha tenido que ser batido por el pueblo—milicias, guardias civiles y de asalto, militares leales—con más entusiasmo, ardimiento y voluntad que material. Los facciosos han hecho uso de cañones, de abundante fusilería, de ametralladoras... Una de estas había sido emplazada en una altura extratégica de la vertiente inmediata a la Fuente de la Teja. Aquella máquina infernal recibió el nombre de la «trágica» cazada a nuestros hombres. La ametralladora enemiga no respetaba ni a las ambulancias de la Cruz Roja, llegando hasta matar con sus disparos ciertos a varios heridos cuando estos eran llevados a los hospitales de sangre. Pero acaba de apagarse para siempre el fuego de esta máquina. El teniente Díaz Carmen colocado ante una sección de milicias se encaró con los muchachos y les dijo:

—¡Leones del batallón primero de Mayo! ¿queréis que acabemos con «La Trágica»?
—¡Sí! ¡Vamos por ella!—fué el grito que salió de todos los pechos un torrente arrollador en el que no hacía mella la cortina de fuego que le oponía el enemigo, se lanzó al asalto del nido donde estaban agazapados varios facciosos sirviendo a la ametralladora.
Poco después todos estos señoritos de FE eran pasados a cuchillo por los héroes del batallón Primero de Mayo que regresaron entonando la Internacional y vitoreando a la República y al pueblo, jubilosos, al cuartel general de Guadarrama. Su trofeo era la ametralladora trágica. Estos diez leones eran: Dorotheo Barba Trujillo, Adolfo Domínguez, Cefirino Heredia, Daniel Villa, Manuel Medina, Angel Molina, Jesús Piñón, José Martínez Cecilia, José García Jiménez y Jesús Rubio.

LA MUERTE DEL CORONEL PUIG
La «Trágica» había segado muchas vidas de las fuertes defensoras de la República. Una de ellas fué la del coronel Puig.
El coronel Puig era queridísimo de todos. Su muerte produjo gran consternación y sentimiento. Un coche le llevaba velozmente hacia el pueblecito de Guadarrama. Iba acompañado Puig por su ayudante. La «Trágica» enfilaba un trozo de la carretera, en curva y sin árboles y el coche del coronel glorioso fué blanco de la máquina enemiga. El pecho del glorioso militar se cubrió de sangre. Su muerte fué instantánea. El ayudante resultó herido y el conductor ileso.
Puig ha caído cuando apenas había tenido tiempo de llevar sobre el pecho de su mono la tercera estrella

de ocho puntas. Quién esto escribe había tenido ocasión de hablar con el pundonoroso jefe leal 24 horas antes de su muerte gloriosa. Se mostró optimista y dijo: No hay que pensar de nuestro fracaso. Tenemos por descontada la victoria. Además de la fuerza que da el pueblo tenemos la fuerza de la razón. Quién piense con pesimismo que se vaya de aquí. Que se vaya de España. Aquí solo quedaremos nosotros, con el pecho abierto a la esperanza que da la confianza de saber que se lucha por una causa honrosísima: la de salvar a España de las ordas fascistas y la de salvar a Europa de la tragedia de una guerra.

Ayer vimos a Puig entre rosas y claveles rojos, entre los estandartes y las banderas de entidades republicanas y proletarias. Tenía el rostro de cera y los ojos entornados por la muerte...
Pero no son horas de sensiblerías ni de llantos, sino de justicia y de venganza.
¡Coronel Puig te haremos justicia y te vengaremos!

EL FASCISMO ANIQUILADO
Los facciosos ya no disparan con cañón en el Guadarrama. Sus piezas han sido desmontadas por nuestra artillería. Una del quince que le quedaba fué colocada fuera de fuego para siempre en la mañana de ayer, por nuestros aviones. Desde entonces la muerte enemiga no ha vuelto a caer sobre las ruinas humeantes de Guadarrama. Como único factor importante en combate ellos solo poseen un avión, al que darán caza nuestros pájaros de acero con la misma decisión que dieron caza a los demás aparatos fascistas, días pasados. A la ya muy diezmada columna de Segovia solo le quedan fusiles y no muchos porque el fuego es escaso.

CINCO GITANOS EN EL FRENTE
En El Escorial acampaba una tribu de gitanos al estallar el movimiento faccioso. Carrizo, el simpático alcalde de San Lorenzo hizo un llamamiento al pueblo para que tomara las armas con rapidez y cortara el paso a los enemigos de la República. Trabajadores de todas clases dejaron sus ocupaciones habituales y con fusiles, escopetas, cuchillos y útiles de labranza formaron una milicia que enseguida fué movilizada hacia las primeras estribaciones de la Sierra. Esta primera fuerza de choque con los fascistas fué la que contuvo al adversario. Entre los componentes de la columna del El Escorial figuran cinco gitanos.

Yo los he visto cerca de Guadarrama descansar a la sombra de unos árboles en esta tarde bochornosa. Se hallaban conversando placidamente con otros camaradas de las tropas leales y especialmente con unos hombres uniformados, serios, graves, que siempre han infundido respeto a los gitanos: con guardias civiles.
El asombro ha detenido mis pa-

sos. Jamás he presenciado algo tan interesante. Me hizo el mismo efecto que hubiera visto en animada contubernio a los gatos con los ratones. ¡Hasta esto han conseguido los que se llamaban pomposamente salvadores de España: unir a dos clases de hombres secularmente irreconciliables...

CRiado ROMERO

Nuevas emisiones radiofónicas

Se ha instalado en el ministerio de la Guerra un micrófono de Unión Radio, que emitirá noticias diariamente.

Para el público conocimiento de la opinión republicana, se advierte que se harán tres emisiones; a las nueve de la mañana, a las tres de la tarde y a las diez de la noche.

Anís	CANDELA	Licores
Cañac	CANDELA	Jarabes
Ron	CANDELA	Cremas
Absenta	CANDELA	Escarchados

Recomendamos:

- Anís Candela.
- Cañac Candela.
- Crema de café.
- Crema de chocolate.
- Naranjada natural.

CANDELA Y CAPDEPON, LTDA.

Avenida de Orihuela, 88
Teléfono 1731
ALICANTE

Espectáculos

PARA HOY DIA 5 DE AGOSTO

Monumental

Grandioso programa.

Central Cinema

Programa de cine sonoro.

Plaza de Toros

Grandioso programa de cine sonoro.

Gacetillas

Se admitirán dos o tres huéspedes estables en lo más céntrico de la capital.

Todas las habitaciones ventiladas.

Pensión completa y ropa limpia 450 pesetas.

Razón: En la administración de este periódico.

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castaños, 4, segundo.

Pedid vinos de mesa

PENINSULAR

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 761'1.

Temperatura a la sombra, 24'2.

Humedad relativa 79.

Dirección del viento: S. E.—Velocidad, 15'6 kilómetros por hora.

Cielo casi despejado.

Visibilidad, buena.

Mar Rizada.

Mínima de hoy: 15'2 a las 3 horas

15 minutos.

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

Haga presupuestos e instalaciones

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante
Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Cantidades recibidas en el día de hoy

contribuido D. Juan Tonda	50	486'25
ptas. y Juan Bernabeu	50	15'00
D. Juan Ayela Baeza		25'00
D. Gregorio Mingot Gonsalvez		
Socios de la Sociedad de Contratistas Estibadores de Buques	620'00	
carga y descarga «La Unión»	500'00	
Srs. Mateu y Bonet S. A.	100'00	
D. José Penalba Bosel		
Sr. Secretario y Oficiales del Gobierno Civil (un día de haber	112'50	
D. Manuel Martínez Sánchez	100'00	
Corporación de Guardamuelles del Puerto de esta Capital	421'00	
D. Juan Bernardez (Sargento de Carabineros)	6'50	
D. Antonio Juan Cerdá	50'00	
Funcionarios de la Sección Provincial de Estadísticas	90'60	

Cantidades recaudadas en el día de hoy en los siguientes bancos

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO		Ptas.
Dña. Eugenia Costes Posada	50'00	
D. Pascual Candela Miralles	25'00	
Total	75'00	
BANCO HISPANO AMERICANO		Ptas.
D. Enrique Ruiz Belda	500'00	
D. Juan Ruiz Belda	500'00	
D. Timoteo Galán Martín	10'00	
Total	1.010'00	
BANCO CENTRAL		Ptas.
D. Vicente Burló Portes	15'00	
Tiro Nacional de Alicante	100'00	
Total	115'00	
BANCO DE VIZCAYA		Ptas.
D. Juan Lillo Carbonell	5'00	
BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR		Ptas.
D. José M.ª Segura Guijarro	10'00	
D. José García Carrasco	5'00	
D. Vicente Llorens Soler	10'00	
Total	25'00	

El Centro Farmacéutico S. A. de esta Capital ha hecho el ofrecimiento de un donativo de 500'00 pesetas.

NOTA.—Los donativos se reciben en la Delegación Provincial de Trabajo (Alfonso El Sabio 7-1.ª) y en los Bancos de esta capital.

(Continuará)

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 5 DE AGOSTO

2 estupendas películas 2

PRECIOS POPULARES

a las 6 de la tarde

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.

Razón: Zepol, mostrador Café Central.

Tel. de EL DIA 1.815

A beneficio de las Milicias Provinciales, Pascual Latorre, actuará en un festival benéfico

Sabíamos los deseos, que nuestro buen amigo, el excelente tenor alicantino Pascual Latorre, tenía por cooperar en cualquier acto benéfico que se organizara para engrosar las suscripciones abiertas para nuestros milicianos. Hemos hablado con él, y se muestra satisfechísimo de que estos deseos suyos puedan llevarse a efecto.

El próximo viernes y como debut y presentación de una compañía de zarzuela, integrada por artistas alicantinos, actuarán en el Teatro de Verano—gracioso y divertido—por la empresa—reunidamente cedido por la empresa—reunidamente en empresa cooperativa celebrará a las 10 y media de la noche una función extraordinaria a beneficio de los bravos milicianos de Alicante y provincia, que tan bravamente pelean en el frente.

Se pondrá en escena la zarzuela del maestro Guerrero «Los Gavilanes».

Junto con Pascual Latorre actuará su hermana, la notabilísima tiple Lolita Latorre, la tiple cómica Josefina Pastor, la tiple ligera María Martínez, y otros destacados elementos como María Pastor-Luisa Samper, el notable barítono Carlos Puchol, Jaime Olmos, Pepe Llobregat, Angelito Martínez, Lozano, etc.

La dirección musical, correrá a cargo de los maestros Juan Latorre y Fernando Pérez.

La Orquesta, compuesta por profesores de esta capital también actuará gratuitamente; como así mismo la sastrería y afitzer.

¡Alicantinos, contribuid, a engrosar la suscripción para los milicianos asistiendo a este festival benéfico!

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 5 DE AGOSTO

a las 6 de la tarde.

Grandioso programa

PRECIOS POPULARES

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal.

Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina.

Razón: Primero de Mayo 11 pral. n cima del estanco).

Huéspedes

Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitiría huéspedes.

Habitaciones, ventiladas, tranvía en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.

Razón en esta administración.

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

Visado por la censura

Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS
Apartado, 6.021—MADRID

D. habitante en. Profesión.
Calle. provincia.
Número. N.º.
Otra que elige

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. Meierio Pina, CALLOSA DE SEGURA
Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable. GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYOIERA

MANDARINA TENIS DIGESTIVO

APERITIVO IDEAL ANIS TENIS

Limñana y Botella Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Arge, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
 DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO
 Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

Alicante y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses
 CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

'Sil, Darro, Ebro y Turia'
 SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	Hotel España.
"	Casa Llibre.
S'Agaró	H. de la Gavina.
"	H. de la Playa.
Sitges	H. Terramar P.
"	Golf Hotel.
Tarragona	Hotel Europa.
"	Hotel Victoria.
Valencia	R. 'Los Viveros'.
"	Hotel Palace.
Alicante	H. Alhambra.
Granada	Hotel Miramar.
Málaga	Hotel Madrid.
Sevilla	H. de la Playa.
Cádiz	Hotel Carlton.
Bilbao	H. María C.
San Sebastián	"

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

Farmacias de turno

Para toda la semana

La del doctor R. Planelles, Plaza de Santa Teresa, (abierta toda la noche.)

La de la doctora Pascual Devesa, Plaza 14 de Abril (hasta las once).

Y la del doctor F. Cerdan Sanchez, calle Segarra (hasta las once).

VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles

Asociación de la Prensa, Paseo de los Martires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

Diamante

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

Cambio de monedas

Franco franceses, 48'-45.
 Idem belgas, 123'50.
 Idem suizos, 239'25.
 Libras, 36'65.
 Dólares, 7'30.
 Liras, 59'10.
 Marcos oro, 2'94.
 Coronas danesas, 1'64-66.
 Florines, 4'98.
 Pesos argentinos, 00.
 Idem suecas, 1'90.
 Idem noruegas, 1'86.
 Escudos, 33'50.
 Idem checas, 30'60.
 Estos cambios son facilitados por el Banco de Bilbao.

Sorteo de hoy, de la rifa de los ciegos

En la rifa celebrada hoy, de la Asociación de ciegos ha resultado premiado el número 1.º

Se alquila

espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.

Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

Arranque mal de raíz
 por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
 La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada
 "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogués, Ferrovuario, Turent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, ciática, artrismo, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Soltaria, Cura 5. Euf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lombrices, Cura 8. Euf. intestinos, Cura 9. Obesidad, artrosis, Cura 10. Hipertensión, Cura 11. Granos, herpes, sarna, Cura 12. Euf. estómago, Cura 13. Hemorroides, Cura 14. La circulación sanguínea, Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, asma, Cura 15. Corazón, hígado, riñones, Cura 16. Estreñimiento, Cura 17. Ulcers de estómago, Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, satíamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS

sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA
 Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
 Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—
 Fonógrafos y Discos
 Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado
CASA FERRER
 ALICANTE Méndez Núñez, 35 Tel. 2358
 ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan
 Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.
 Pensión completa desde 15 pesetas
 Propietario: Antonio Pérez Devesa.
 Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Para el lavado y desinfección de la ropa blanca

Lejía Conejo
 sin destapar, con su correspondiente cápsula y precinto

Distribuidores en Alicante:
 Hija de Remigio Romero Almirante, 5
 Desiderio Reix Basfien, 10

Vicente Coloma Padilla y Gómez
 Diaz Moren, 2 Almirante, 7

Propague 'El Día'

NORGE

Refrigerador Eléctrico
 Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en
Casa Ayela
 Abad Penalba 1 (Frente a S. Nicolas)
 Ventas a plazos y al contado

Peninsular
 Pida este vino de mesa superior en todas partes
 SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO 1030
 BODEGAS Antonio Cero ELABORACION PROPIA ALICANTE



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.

LAPIZ TERMOSAN
 Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Reumáticos! Artríticos!

Matrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

curareis tomando
 Medicación moderna para el tratamiento químico-opeteráico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONE SBILIARES etc.